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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

Pilar Calvo i Gómez, en la seva qualitat de diputada de Junts per Catalunya i a l'empara 

del que es disposa en els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula al 

Govern les següents preguntes, sol·licitant la resposta per escrit.  

 

Tal i com denuncien els col·lectius i professionals afectats, tant el Ministeri de Ciència, 

Innovació i Universitats, pel que respecta a la homologació i l’equivalència de títols 

universitaris, com el Ministeri de Sanitat, pel que respecta al reconeixement de les 

especialitats, han portat al bloqueig per col·lapse l’acreditació que permetria que milers 

de professionals acadèmicament qualificats poguessin treballar  en la sanitat i resoldre 

parcialment el problema de falta de recursos humans que aquesta pateix.  

 

És una situació especialment greu a Catalunya on els Col·legis de Metges de Barcelona o 

de Girona, per posar dos exemples, han denunciat el baix grau de resolució d’expedients 

dels dos Ministeris. El Col·legi de metges de Barcelona va publicar un estudi segons el 

qual un 87% dels metges extracomunitaris col·legiats tenen un títol d’especialitat en el 

seu país però sanitat només ha homologat un 13,6%. Una situació similar succeeix en 

l’homologació dels títols universitaris. El temps d’espera per a la homologació del títol 

universitari i de l’especialitat pot allargar-se fins als 5 anys.  

 

Des de Junts venim reivindicant que l’Art. 162.3.d de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya 

reconeix com a competències compartides aquestes  funcions que els ministeris de 

Ciència, Innovació i Universitats, i el de Sanitat no estan gestionant de manera ni eficient 

ni eficaç. És per això, i per la situació de falta de professionals que tensiona el nostre 

model sanitari, que en reclamem el traspàs competencial. 

 

¿Què està fent el govern espanyol per resoldre el col·lapse que s’ha generat des del 

Ministeri de Ciència, Innovació i Universitats, pel que respecta a la homologació i 

l’equivalència de títols universitaris, i des del Ministeri de Sanitat, pel que respecta al 

reconeixement de les especialitats dels titulats extracomunitaris? 

¿Quantes peticions ha rebut al respecte cadascun dels dos ministeris i quantes ha 

resolt en els últims 5 anys? 

 

 

Congrés dels Diputats, 6 de maig de 2024 

 

 

Pilar Calvo i Gómez 
 

   Diputada Portaveu Adjunta de Junts  

 

 



  

 

A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Pilar Calvo i Gómez, en su calidad de diputada de Junts per Catalunya y al amparo de lo 

dispuesto en los artículos 185 y s.s. del Reglamento de la Cámara, formula al Gobierno 

las siguientes preguntas, solicitando la respuesta por escrito.  

 

Tal y como denuncian los colectivos y profesionales afectados, tanto el Ministerio de 

Ciencia, Innovación y Universidades, por lo que respecta a la homologación y 

equivalencia de títulos universitarios, como el Ministerio de Sanidad, por lo que respecta 

al reconocimiento de las especialidades , han llevado al bloqueo por colapso la 

acreditación que permitiría que miles de profesionales académicamente cualificados 

pudieran trabajar en la sanidad y resolver parcialmente el problema de falta de recursos 

humanos que ésta sufre. 

 

Es una situación especialmente grave en Catalunya donde los Colegios de Médicos de 

Barcelona o Girona, por poner dos ejemplos, han denunciado el bajo grado de 

resolución de expedientes de ambos Ministerios. El Colegio de Médicos de Barcelona 

publicó un estudio según el cual un 87% de los médicos extracomunitarios colegiados 

tienen un título de especialidad en su país, pero Sanidad sólo ha homologado un 13,6%. 

Una situación similar ocurre en la homologación de los títulos universitarios. El tiempo 

de espera para la homologación del título universitario y de la especialidad puede 

alargarse hasta 5 años. 

 

Desde Junts venimos reivindicando que el Art. 162.3.d de l’Estatut d’Autonomia de 

Catalunya reconoce como competencias compartidas estas funciones que los 

ministerios de Ciencia, Innovación y Universidades, y el de Sanidad no están 

gestionando de forma ni eficiente ni eficaz. Es por ello, y por la situación de falta de 

profesionales que tensiona nuestro modelo sanitario, que reclamamos su traspaso 

competencial. 

 

¿Qué está haciendo el gobierno español para resolver el colapso que se ha generado 

desde el Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades, en lo que respecta a la 

homologación y la equivalencia de títulos universitarios, y desde el Ministerio de 

Sanidad, por el que respeta al reconocimiento de las especialidades de los titulados 

extracomunitarios? 

 

¿Cuántas peticiones ha recibido al respecto cada uno de los dos ministerios y cuántas 

ha resuelto en los últimos 5 años? 

 

      Congreso de los Diputados, a 6 de mayo de 2024 

 

                Pilar Calvo i Gómez 
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 Diputada Portavoz Adjunta de Junts  
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